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ATA DA SEXTA SESS~O EXTRAORDIN~RIA DO PRIMEIRO PERiODO 

LEGISLA TIVO 2023 - 05 DE JULHO DE 2023 

AS 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA 05 DE JULHO DE 2023, NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ FARES 
LOPES, SIN, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 

NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM 
SESS~O ORDIN~RIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTE AO PRIMEIRO PER[ODO DE 2023. 0 PRESIDENTE 

CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E EM SEGUI DA CONVIDOU 0 

PRIMEIRO SECRET~RIO, O EDIL C~SAR CAETANO DA SILVA A FAZER A 
CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESENAS DOS SEGUINTES 
PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA, 
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CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 

FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 

ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANUEL FERNANDO DE SOUSA 

BELMINO, NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO E PORFiRIO VIANA 

RODRIGUES JUNIOR HAVENDO N~MERO REGIMENTAL DE EDIS 

PRESENTES E COM A PROTEC~O DE DEUS DECLAROU ABERTA A 

SESS~O. EM SEGUIDA O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL CONVIDA A 
PROCURADORA DO MUNICIPIO DRA. JOANA A COMPOR A MESA E 
DETERMINA A LEITURA DO EXPEDIENTE. PROJETO DE LEI N° 307/2023 - 

DISPOEM SOBRE A AUTORIZA~~O AO PODER EXECUTIVO PARA 

DESENVOLVER AC~ES E DOA~~O DE BENS NECESSARIOS A 

IMPLANTAC~O DO PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA, CONFORME 

DISPOSTO NA LE I FEDERAL N° 1 1 .977,  DE 7 DE JULHO DE 2019, NA 

MEDIDA PROVIS~RIA N' 1 . 162 ,  DE 14 DE FEVEREIRO DE 2023, E EM 

INSTITUI~ES NORMATIVAS CORRELATAS, E D~ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL RESSALTA QUE O 

PROJETO CHEGOU A CASA NA SEXTA - FEIRA EM, CARATER DE 
URG~NCIA E ~ UM PROJETO QUE BENEFICIA A POPULA~~O E 

g9 «ee) 3se4 14so G 
Avenida Jos~ Fares Lopes, N" S/N 

Centro - CEP: 63520-000, Ors-CE 

e administrativocamar aor os.ce.gov.br 
desidenoiacamar aoros.oe gov.br 

cont abilidadeoamar aor os.oe.gov.br 



I £ C I S U 4 T I N O  F O R T E  E  R E N 0 A D O  

MARCAR A SESS~O EXTRAORDINARIA O MAIS RAPIDO POSS/VEL. 

PARABENIZA OS VEREADORES QUE MESMO DE RECESSO ESTAO 

PRESENTES NA SESS~O. EM SEGUIDA, 0 PRESIDENTE FRANCISCO 
SAMUEL ENCAMINHA O PROJETO AS COMISSOES. A COMISSAO DE 

CONSTITUI~O E JUSTICA COM O PRESIDENTE LUIS ALVES DE 

ARA~JO, QUE SA~DA A TODOS E PASSA A PALAVRA PARA O MEMBRO 

DA COMISS~O O EDIL FRANCIEUDO NUNES, QUE SA~DA A TODOS OS 

PRESENTES, E RESSALTA QUE SE TRATA DE UM PROJETO MUITO 

IMPORTANTE, POIS EXISTE UMA DEMANDA MUITO GRANDE DE 

HABITA~AO NO MUNICIPIO DE ORS, POR PESSOAS QUE MORAM DE 

ALUGUEL E ALGUMAS SITUAQ~ES DE MORADORES DE RUAS E 

TAMB~M PESSOAS QUE VIVEM EM CASA DE TAIPA, QUE ~ UM DOS 

OBJETIVOS DO PROGRAMA MINHA CASA M INHA VIDA. FALA QUE ~ UM 

PROJETO QUE ALEGRA MUITA GENTE PORQUE DURANTE ANOS ESSE 

PROGRAMA F ICOU PARADO E QUASE TODOS OS RECURSOS DURANTE 

OS ULTIMOS QUATRO ANOS PRATICAMENTE INEXISTIRAM E COM 0 

NOVO GOVERNO COME~A A SE CONCRETIZAR. DIZ QUE FICA MUITO 

FELIZ QUE O PROJETO JA CHEGOU NA CASA E RESSALTA QUE A 

GEST~O DEVE OBSERVAR A INFRAESTRUTURA B~SICA ONDE ESSAS 

MORADIAS IR~O SER CONSTRUIDAS. FALA TAMB~M QUE ~ 

IMPORTANTE QUE QUANDO UMA PESSOA TEM UMA CASA DE TAIPA, 

QUE ~ POSSlVEL DESMANCHAR QUE A NOVA SEJA CONSTRUIDA NO 

MESMO LUGAR E DAR PARECER FAVORAVEL AO PROJETO. 0 EDIL LUIS 
ALVES DIZ QUE O PROJETO ESTAR SENDO RETOMADO COM OUTRO 

NOME ,  MAS QUE O PROJETO CASA VERDE E AMARELA NUNCA PAROU, 

RESSALTANDO QUE EM CRATO E JUAZEIRO FOi ENTREGUE 2.900 

CASAS E AGORA CONTINUA COM OUTRO NOME E PASSA A PALAVRA 

PARA O EDIL PORFiRIO JUNIOR RELATOR DA COMISSAO, QUE DAR SEU 

PARACER FAVOR~VEL. A COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTICA DEU 

SEU PARACER FAVOR~VEL AO PROJETO. O PRESIDENTE FRANCISCO 
SAMUEL ENCAMINHA O PROJETO PARA A CONSTIUI~AO DE FINAN~AS 
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E  OR~AMENTOS COM O PRESIDENTE EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 

QUE SALIDA A TODOS OS PRESENTES E DIZ QUE ANTES DE EMITIR SEU 

PARECER QUER OUVIR O RELATOR O EDIL LUIS ALVES, QUE FALA QUE 

SOBRE O TERRENO O PROJETO SENDO APROVADO, 0 TERRENO 

ESCOLHIDO SER~ O MELHOR POSSIVEL QUE ATENDA AO PROJETO E 
? 

DAR PARECER FAVORAVEL. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ DIZ QUE ACHA 
.- 

IMPORT ANTE QUE O PROJETO SEJA DISCUTIDO DE FORMA 

IGUALIT~RIA POR TODOS POIS TRATA DA BASE ADMINISTRATIVA E 

ESTRUTURAL PARA QUE SE POSSA RECEBER O PROJETO COM 

SUCESSO E VOTA FAVOR~VEL AO PROJETO. O MEMBRO DA COMISSAO 

O EDIL MANUEL FERNANDO SA~DA A TODOS OS PRESENTES, 

AGRADECE PELO EXCELENTE CAFE DA MANHA OFERECIDO PELA CASA 

E RESSALTA QUE NOTOU QUE OS VEREADORES ESTAVAM MAIS 

FELIZES E PARABENIZA AO PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL PELA 

FORMA COMO ELE ESTAR CONDUZINDO A CASA. SOBRE O PROJETO 

FALA QUE O MUNICIPIO DEVE TER MUITO CUIDADO COM A 

LOCALIZAC~O DA DOACAO DESSES TERRENOS, POIS AINDA TEM UM 

GRANDE PROBLEMA EM RELA~~O AO CONJUNTO HABITACIONAL 

ANANIAS VIANA, QUE AT~ HOJE A POPULQ~O ESPERA PELO 

SANEAMENTO, ILUNINACAO PUBLICA E ISSO ~ UM FATOR QUE TEM 

QUE SER LEVADO EM CONSIDERAQ~O NA APROVACO DO PROJETO. 

RESSALTA QUE O LOCAL ONDE O MUNICIPIO VAI FAZER A DOACO 

SEJAM APROPRIADOS COM SANEAMENTO BASICO E ILUMINA~~O 

PUBLICA E VOTA PELA APROVAQO. O PARACER DA COMISSAO DE 

FINAN~AS E OR~AMENTOS ~ FAVOR~VEL. O PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL COLOCA O PROJETO EM VOTA~~O. COM O VOTO O EDIL 

ANDESON C~NDIDO VIEIRA QUE SA~DA A TODOS, E RESSALTA QUE 

TUDO O QUE FOi FALADO ANTERIORMENTE ~ VERDADE, E DIZ QUE 0 

PROGRAMA ~ PARA SER INSTALADO EM AREAS VUNERVEIS. 

RESSALTA TAMB~M QUE DEPOIS PODE-SE FAZER EMENDA SOBRE A 

QUEST~O DAS 
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VENDAS, POIS EXISTEM MU ITOS CASOS QUE OS 
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TITULARES DA CASA VENDERAM AS HABITA~ES E SUGERE QUE 

FUTURAMENTE PODE-SE REVERA LEI PARA QUE ELA SEJA JUSTA E 

VOTA PELA APROVACAO. O EDIL CESAR CAETANO DA SILVA, SA~DA A 

TODOS OS PRESENTES, DIZ QUE ~ UMA SATISFACAO VOTAR NO 

PROJETO, PARABENIZA AO GOVERNO FEDERAL E VOTA PELA 
\, 

APROVAQ~O. O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES SA~DA A TODOS, FALA 
• QUE ~ UM PROJETO MUITO IMPORTANTE QUE RETROCEDEU NOS 

~LTIMOS 4 ANOS, FALA TAMB~M DAS MANOBRAS E VENDAS DE QUEM 

RECEBE A CASA, RESSALTANDO QUE ISSO NAO PODE ACONTECER E 

VOTA PELA APROVA<;:AO. 0 EDIL EDIMUNDO MUNIZ DAS ROCHA 

PARABENIZA A GEST~O MUNICIPAL E AO DEPUTADO ESTADUAL SIM~O 

PEDRO E VOTA PELA APROVA<;:AO. 0 EDIL FRANCIEUDO BARBOSA 

NUNES, DIZ QUE TODOS SO TESTEMUNHAS DOS PROBLEMAS 

CITADOS, QUE MESMO SEM O PROGRAMA PERMITIR A VENDA ELA 

ACONTECE. DIZ QUE ~ IMPORTANTE NAO SE DEIXAR INFLUENCIAR POR 

QUEST~ES POL[TICAS PARA BUSCAR A MELHORIA DO PROGRAMA E 

FAZ UMA SOLICITAQ~O VERBAL, RESSALTANDO QUE O PROJETO 

PRECISA SER EXECULTADO NO PER[METRO URBANO DO MUNICIPIO E 

O DE ORS ESTAR MUITO DISTORCIDO E SOLICITA UMA CPIA DO 

PROJETO E UM CROQUI QUE APRESENTA A AREA DO PER[METRO 

URBANO DO MUNICiPIO E UMA LISTA DE IMVEIS QUE PERTENCEM A 

PREFEITURA VISANDO A ANALISE QUAIS SERIAM OS LOCAIS 

ADEQUADOS A CONSTU~~O DAS CASAS E VOTA PELA APROV~~O. O 

EDIL LUIS ALVES DE AFRA~JO VOTA PELA APROVACAO. O EDIL 

MANUEL FERNANDO, DIZ QUE ENTENDE A FALA DO VEREADOR 

ANDESON, MAS QUE NAO SE PODE PENSAR APENAS NO LOCAL ONDE 

EXISTE MAIS POBREZA, TEM QUE SE PENSAR TAMB~M NA QUALIDADE 

DE VIDA PARA O POVO, PENSAR EM SANEAMENTO E ILUMINA~~O 

P~BLICA E VOTA PELA APROVACO. O EDIL NELCO RODRIGUES, 

SA~DA A TODOS OS PRESENTES E PEDE DESCULPAS PELA AUS~NCIA, 

E COBRA A MANUTEN~O DA PISTA, POIS O SEU IRMO SOFREU UM 
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PEQUENO ACIDENTE. SOBRE O PROJETO FALA DA IMPORT~NCIA DA 
LOCALIZACAO DO TERRENO E DA INFRAESTRUTURA B~SICA DE 
SANEAMENTO, ILUMINAC~O. FALA TAMB~M QUE A C~MARA DEVE 
FOCAR NA QUEST~O DO PERIMETRO URBANO DO MUNICIPIO E FAZER 
UMA ATUALIZA~~O E VOTA PELA APROVACO. O EDIL PORFiRIO 

JUNIOR VOTA PELA APROVAQ~O. PROJETO APROVADO POR TODOS 
- · OS PRESENTES. 0 EDIL LUIS ALVES COMUNICA QUE AS MAQUINAS JA 

EST~O NO LOCAL PARA FAZER A RECUPERAC~O DAS ESTRADAS. O 

EDIL CESAR CAETANO REPRODUZ UM AUDIO SOBRE O RO<;:O DOS 
ACOSTAMENTOS DAS VIAS. EM SEGU IDA O ACESSOR JURiDICO FAZ A 
LEITURA DO COMUNICADO DA PEREGRINAC~O DA FESTA DE NOSSA 

SENHORA DO PERP~TUO SOCORRO - 2023. NADA MAIS HAVENDO A 
TRATAR, 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DECLARA ENCERRADA A 
SESS~O. EU, PATRICIA ROM~O MATEUS, SERVIDOR (A) NOMEADA 

PARA SECRETARIAR A SESS~O, DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS 

LIDA SERA ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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